
Előfizetési árak: 
Egész évre. kor, 

Tagi 

Felévree..A 

Negyed évre. e 

PÉNZKÜLDEMÉNYEK: 
a Szászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- 

XI. évfolyam. 

Megjelenik minden osütörtökön. 

Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : 

PoDHRADSZKY EMIL. 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. 

Szászsebes, 1907. Junius 6. 

Hirdetési dijak: 
- 

Egy hasábos garmond sor vagy annak 

helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
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23. szám. 

Toldi Miklós lova. 

Hialhatatlan koszorus költőnk: Arany János 

az ő aranyos tollával megirt Toldi-jában ékesen 

megirta az óriás erejü Toldi Miklós sanyarusá- 

gait, melyeket átszenvedett abban az időben, 

midőn megcsufolva a királyi udvarban tányért 

cserélgető bátyját, ennek boszuja elől világgá 

bujdosott s kifogyván az otthonról hozott csekély 

elemózsiából és apró rézköltségből, ő maga, 

lova is koplalni voltak kénytelenek. Dicső Toldi 

Miklósunknak ebből a sanyaru életéből terem- 

tette meg a nép azt a közmondást, hogy: »ugy 

él, mint Toldi Miklós lovas, tehát nem valami 

fényesen, hanem bizony elég szükes viszonyok 

között. 

Ez a példabeszéd jut önkénytelenül is 

eszünkbe, midőn a tordai m. kir. állami erdő- 

hivatalnak folyó évi május hó 7-én kelt 200. 

1907. számu s lapunk mult számában szintén 

közzétett pályázatát olvassuk, melyben a fel- 

vinci és a torockói járások részére erdőöröket 

keres. 
Az üresedésbe jött és az emlitett pályázati 

hirdetmény utján betölteni kivánt erdőőri állá- 

sok javadalmazása ugyanis a következő : 400 k. 

évi fizetés, 60 korona lakpénz, a felvinci járás- 

ban 200, a torockói járásban pedig 100 korona 

lótartási átalány, összesen tehát 660 s illetve 

560 korona. Pályázati feltételek : erdőőri szak- 

vizsga, születési és szolgálati bizonyitvány ere- 

detben, vagy hiteles másolatban. 

Ez a pályázati hirdetmény véletlenül a szo- 

kottnál is jobban megragadta figyelmünket s 

nem állhattuk meg, hogy összeszedve minden, 

de egészében is vajmi csekély matematikai tu- 

dományunkat, ne tegyünk némi kis számitá- 

sokat. 

Számitásaink szerint arra az eredményre 

jutottunk, hogy a felvinci járás erdőőrének az 

összes javadalmazásából egy napra 1 k. 80 fill. 

a torockóinak pedig 1 k. 50 fillér jut. 

Ezt eddig nem volt nehéz kiszámitani, mert 

hiszen egyszerű osztással volt dolgunk, amit 

minden elemi iskolás gyereknek is tudnia kell, 

hanem annál jobban megakadtunk akkor, midőn 

az osztás eredménye után a beosztás műüveleté- 

hez kellett volna látnunk, melyet nem az állami 

vagy felekezeti, hanem az élet iskolájában ta- 

nitanak. 

Azon akadtunk meg leginkább, hogy hol 

is kezdjük tulajdonképen a számitást s hogy 

vessük fel a kérdést. Nevezetesen azon akad- 

tunk meg, hogy mit is kérdezzünk előbb; azt-e 

hogy ha a lónak tartásával felmerülő költsége- 

ket az összes javadalmazásból leszámitjuk, mi 

marad a gazdának, vagy pedig ha a gazda 

előbbrevalónak tartja a maga gyomránál a lo- 

váét s első sorban azt táplálja, mi marad az- 

után neki és a családjának a gyomra megtölté- 

sére, a ruházatról nem 1s szólván, mert hiszen 
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azt előre is tudjuk, hogy bizony egy fügefa- 

levél nem sok, de még arra sem jutna belőle. 

Ennek a számvitelnek a vége ugyanis akár- 

hogy csürve — csavarva azt, csak az lehet, 

hogy ugy a gazda mint a ló nem is olyanban, 

hanem még rosszabb módban élne, mint a hogy 

a Toldi Miklós lova élt. 

A dolog ugyanis ugy áll, hogy egy lónak, 

még ha az nem is versenyparipa, naponta sem- 

mikép sem elég 40 fillér, kivált ha még annak 

patkoltatását, szerszámjának javitását is bele 

számitjuk, de ha ennél többet nem is számita- 

nánk, évi 160 koronát bizvást felvehetünk erre, 

annyival inkább, mert hiszen a ló értékének 

folytonos csökkenésével is számitanunk kell. 

Ilyen számitás mellett azután kitünnék, hogy 

mig a felvinci erdőőrnek a lova ád évenként 

40 koronát, addig viszont a torockói erdőőr a 

lovának kénytelen 60 koronát átengedni, mert 

a tordai m. kir. állami erdőhivatal kerületében 

homlokegyenest ellentétben minden természeti 

törvénynyel a torockói ló csak feleannyit eszik, 

mint a felvinci. 

A lakásra évi 60 korona van előirányozva 

s igy annak a háznak az épitési költsége és 

telkének az értéke együttesen nem haladhatja 

meg sehogy sem a 600 koronát, hogy 60 kor. 

évi bér mellett hasznositani lehessen, mert a 

benne fekvő tőke 5 százalékán felül számolni 

kell még az azt terhelő adóval és egyéb köz- 

terhekkel, tüzkárbiztositással és fentartási költsé- 

Az a bizonyos egy hét. 

Irta: Bársony István. 

A fülöpszállási Galambos olyan volt, mint a sik 

tenger. A messzeségbe vesző legelő-terület uszott. 

Szabadszállás felöl nyomta a szél a vizet s a lapos 

medencében fehértarajos hullámok hömpölyögtek. A 

hullámrajok mintha ibolyamezőn rohantak volna vé- 

gig, olyan kéket mutattak. Csipős ostorral csápolt a 

szél, s amint az égre néztem, hogy hát odafenn mi- 

lyen az idő: ott a felhősereg elnyujtózva futott előre. 

Csengőd irányában. Most nem hasonlitottak az ég e 

könnyü vándorai göndör bárányokhoz, hanem lobogó 

Mint amikor a csikós nagyot 

pattant a karikásával s ereszti a ménest maga előtt 

gekkel, melyek összesen 30 koronát feltétlenül 
meghaladnak. Méltán felvethetjük most már itt 

azt a kérdést, hogy lehet-e ilyen csekély bér 
mellett közönséges cigány putrinál egyebet ki- 

bérelni széles ez országban? Bizony csak némi- 
leg tartható házat vagy lakást még a legutolsó 

faluban sem lehet kapni 100 koronán alul. 

Ebből a rövid számitásból nyilvánvaló, 

hogy az a két erdőőr a 660 s illetve 560 kor. 
összes javadalmazásából lovának és lakásának 

legalább 2600 koronát kénytelen átengedni s igy 
marad a maga és a családja részére az egyik- 

nél 400 a másiknál 300 korona. amelyből él- 

niök és ruházkodniok kell. 

A gyakorlati élet azt bizonyitja, hogy ru- 

házkodásra a legszerényebb 
már egyes embernek is legalább 100 koronára 

van évenként szüksége, mi azonban nem va- 
gyunk annyira fényüzők s megelégszünk ennyi- 

vel egy közepes család részére, meghagyván ilyen 
módon élelemre, tüzifára, világitásra, orvosra, 

patikára, esetleg egy-két gyerek iskoláztatásának 

költségeire a felvinci erdőőrnek 300, a torockói- 
nak 200 koronát, tehát egyiknek napi 80, a 
másiknak pedig napi 55 fillért. 

Ilyen nagylelkü felosztás után már most 

felkérjük az ország összes kiváló matematikusait 

hogy tegyenek pontos számitásokat arra nézve, 

hogy ebből a 80, illetve 55 fillérből az őskori 

paradicsomon kivül bárhol, tehát akár Felvincen, 

akár Torockón mikép lehet a fentebb elősorolt 

neki a Hortobágynak, a sikegyenes 

ugy száguldott felhő-felhnő hátán, mégis külön mind- 

egyik; csak éppen hogy nem robajlott, de annál 

jobban fujt; még miutha a horpasza is remegett 

volna bele. 

Hol itt kukkant ki a nap sugárzó ábrázata, hol 

ott. A felhő-paripák elibe tolakodtak egy-egy pillanatra 

de rögtön tova is vágtattak; s a másik felhő röppent 

arra a pontjára az égboltozatnak, addig a nap hamar 

megcsókolta a vizet és sugarának az érintésével szik- 

rát csalt ki belőle. 

Bolondos szép volt igy ez a kiskunsági csalóka 

tenger. Minél tovább néztem, annál jobban hiányzott 

róla egy csónak, amit hányjon-vessen magán a hul- 

lám, vagy legalább ringasson, tovalenditsen : hadd hi- 

hessem, hogy ez itt igazi viz. Hisz az egész nem 

volt más, mint a kora tavaszi hóolvadás, ami meg- 

feküdte a lapályt és most a szélben Szabadszállás 

alól idáig dagadt. Nyárára elmulik, eltünik; és nem 

marad belőle máshol, mint a legelőt körítő zsombi 

számitás szerint 

uttalanságnak : 
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szükségletek kiadásait fedezni, nem véve fo- 

gyasztónak mást, csak az erdőőrt és a fel
eségét, 

mert feltételezzük róluk azt az életbölcseséget, 

hogy számot vetve a rendelkezésre álló költő- 

pénzzel, lemondanak arról a fényüzésről, hogy 

családjukat az amugy is teljesen fölösleges 
gyer- 

mekekkel szaporitsák, melyekre idővel ugy sem 

nekik, hanem csak a hazának van szükség
e. 

Azt mondja a tudomány, hogy a számitás
- 

tan mai előhaladottsága mellett nincs ol
yan ne- 

héz feladat, amelyet számitással megold
ani nem 

lehetne, mégis azt hisszük, hogy erre a kiszá- 

mitásra a felhivott matematikusok nem fognak 

vállalkozni s ezért megkisértjük azt lapunk jövő 

számában ami sokkalta csekélyebb számtani tu- 

dásunkkal. 

(Folytatása következik.) 

Junius a vadászatban. 

(A Magyar Erdészet után.) 

A vadászat tulajdonképen ugy, mint az előző 

hónapban, a vad oltalmára szoritkozik, mert a szop- 

tató és kotló anyák a vadász lelkiisme
retes felügyele- 

tére vannak utalva, annál is inkább, mivel a köteles- 

ség teljesitése szoros összetüggésben áll a vadállo- 

mány szaprulatával. 

Igaz ugyan, hogy a törvény értelmében az őz- 

bak vadászat tárgyát képezi, de azért e körülmény 

nem ugy értelmezendő, hogy most mát e cimen az 

egész terület folytonos zaklatásnak tétessék ki, hanem 

okkal-móddal e kedves állat közül a szépen kitfejlett 

erősebb bakok hozandók teritékre. 

Szokás e hónapban a vizi szárnyasok közül a 

meddő és kajtárkodó kacsákat és a partra szaladgáló 

snetfeket is vadászgatni, ez azonban szintén a telep 

oknélküli zavarásával jár; mert a tojók ilyenkor ren- 

desen fészkeiknél tartózkodnak és a legjobb akarat 

mellett is meddők helyett épp a tojók lövetnének le; 

ami nemcsak vadásziasság szempontjából, hanem a 

vad ok- és célszerű tenyészthetése céljából is helyte- 

lenitendő. 

Vizi vadterülettel akik rendelkeznek, idejüket 

okosabb dolgokra is fordithatják, most van az ideje, 

hogy a sürüben és nádasban lőutak, lővonaiak ké- 

szitessenek, illetve kaszáltassanak. E lővonalak a ké- 

sőbbi vadászatnál nemcsak a kényelmesebb mozgást, 

hanem az eredményt is sikeresen befolyásolni fogják. 

E hóban a vadludak szárnyra kelnek, s János napja 

körül a legjobb vadászat esik rájuk, mivel későbben 

már tova költöznek. Ahol fészkelnek, ott szemmel 

tartandók, mert ha valaki élő vadludra akar szert 

tenni, hogy később csal-lud gyanánt használja fel, 

akkor most itt az ideje a befogásnak, mig teljesen 

röpképessé nem válnak. 

A fácánosokban is nagy gond forditandó a fia- 

tal csibékre, mik ha külön neveltetnének, igen
 odaadó 

gondviselést igényelnek. 

A fácán-nevelésnél egy igen különös angol
 mód- 

szer kezd meghonosodni. E módszer (a Vadászlap is- 

mertetése nyomán) a következő : 

Egy háromrekeszes baromfi-ketrec késziten
dő és 

a középső rekeszben egy befogott fogoly-kakast, a 

bal- és jobboldali rekeszekben pedig megfelelő
 számu 

fácáncsibéket helyezünk el. A togoly-kakas az egye- 

kosban. Vagy talán még ott sem. A májusi nap el- 

kezdi fölszini, apasztani; juniusra már fölibe nő a 

buja fü, az védi, takargatja egy darabig; árnyékba 

rejtegeti; de azonközben maga is szomjan issza. Ju- 

lusra mind elfogy. A kaszás már szárazon topog 

előre, amikor a virágos réten rendekbe fekteti a szé- 

nát egy-egy kaszasuhintással. Olyankor minden zöld 

itt és most minden kék. Az ég is, a csalóka-tenger 

is. A messzeeső tanyák ellenben fehérek, a rohanó 

felhő pedig szürke. 

Ha itt is ilyen áradásos a világ, milyen lehet 

odakint az izsáki vizek világában!.. Tul a fülöp- 

gzállási Balázson, ezen a tóságokba
n gazdag nádason, 

ahol a nyilt tavak s a kis rigyások, meg a rejtett vizi 

utak tele szoktak lenni nyár elején habfehér tündér- 

rózsával és a vizen rugó nimtfa elkésett virága ott 

fürdik folyvást, még akkor is, amikor a vénasszonyok 

nyara küldözgeti le nozzá gyöngülő suga
rát. 

A Balázs csakugyan megáradt s a szél vágta- 

söpörte rajta a hullámot az izsáki nagy zsombikos 

mmrmmmem
vr 

felé. Mögöttem a Kurjantó homokdombjai sárgállot- 

tak; a homoki ágác még csupasz volt rajtok; feke
te 

meztelenségben dideregtek a fák, mint az a sátoros 

cigánykaraván, amely mellett az imént elha
jtattam. 

Köröskörül viz és fakó nád. Tavalyi nád; 
olyan 

zörgös, hogy szinte nyiszorog a szélben, amint egy- 

máshoz surlódik. Most nem ugy sóhajt a n
ádas, mint 

nyáron, amikor az uj hajtás lándzsalevelei körülfogják 

a nyilas nádat s nem engedik, hogy egyik a másikat 

közvetetlenül érintse, amikor összefekteti őket a sze- 

szélyes szélroham. 

ltt még a viz sem kék, csak szürke; minthogy 

szemközt nézem az árnyékba borult keleti éggel. Az 

egész tájék kihalt, sivár, amelyen csak a takó nádas 

világa lehet kora tavaszszal, amikor egy vigasztaló 

füszál zöldjén sem enyhülhet a szem ; e
llenben a szél 

süvit és a szürke vizen pásztás fehér csikokat m
etsz 

ki pillanatokra az odavetődő, meg ujra eltünő fény. 

Amott látom, a nádas között, a Kurjantó felé, a 

rét-őr viskóját. Keskeny gerinc visz oda
; jobbra-balra 
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düllét unalmában szeretne a csibék közé vegyülni, a 

rekesz miatt azonban ezt nem teheti. Egy két nap 

után már kisérleteket is tesz; mihelyt ezt észrevesz- 

szük, tüstént teljesitjük kivánságát, mert ha nem tel- 
jesitenénk, ingerült lenne és a csibéket összecsipkedné. 

A csibék utáni vágyakozását a kakas szárnyai 

kiterjesztésével, szárnyainak szakadatlan való remegé- 
sével minden kétséget kizárólag kimutatja; most már 

a megfelelően szerkesztett rekesztalakat a ketrecből 

kihuzzuk és a hármas ketrec egygyé lesz. 
Az apró fácánok a szeretettel közeledő fogoly- 

kakasnak tüstént a szárnyai alá bujnak, még az eset- 

ben is, ha természetes anyjuk jelen van. A fácán-kot- 

lók távolról sem oly gondosak, mint a fogoly. 
A fácán-csibék hihetetlen rövid idő alatt teljesen 

hozzá szoknak a fogoly gondozásához s anyjukat, ha 

az mellettük volt is, könnyü szerrel cserben hagyják. 

Mihelyt észre vesszük, hogy az összetartozandó- 

ság eléggé megerősödött, őket szabadon bocsáthat- 

juk. A fogoly-kakas szabadságának tudatában szinte 

elkábultan azonnal el-elkalandozik a tacánosban, ámde 

védenceit cserben hagyni többé nem fogja. Teljesen 

össze szoknak, a fogoly-kakas bámulatos gondjukat 
viseli és legnagyobb sikerrel fel is neveli. (Proban- 

dum est.) 
A szarvas a 

hámozza a kérget. 

már egészen kifejlett agancsairól le- 

A suták borjaik nélkül nem is 

képzelhetők. A szarvas-tehén á hó közepe táján ellik 

és féltve őrzött borját őszig, az üzekedési időig szop- 

tatja, a következő év őszéig pedig magánál tartja, 

iilletve vezeti. 

Az őzbak az ünőket keresi fel. 
A nyul az erdősbe, cserjésbe vonul; 

az erdő, a vetésekben csinál vackot. 

A siket- és nyirtajd magára van hagyatva, a fajd- 

tyuk fiait neveli, igy a szalonka és fogoly is; vadréce 

vadlud vizre vezeti már igen szépen pelyhes fiait. 

hol kevés 

A vadkan még a sürüségben tartózkodik, de a 
malacos emse a meddőn maradt kocával bekóborolja 

a vetéseket s a burgonyában, kukoricában és más 

veteményekben nagy károkat tesz. A medve-kölykök 

erőre kaptak, birkózva játszanak, polozzák egymást 

fára mászkálnak, meredek helyről lehengergőznek, ep- 

ret, málnát szedegetnek; az öregek vadméhodukat 

keresnek, őz- vagy szarvasborjuk után leskelődnek. 

A ragadozók megkölykeztek s ezért a vadász 

védelme és őrködése a nemes vad fölött e hónapban 

még szükségesebb, mint májusban, 

már ki-kirándulnak. 

A farkas éjjel kóborol s ha csikót, borjut, bá- 

rányt kaphat, elevenen viszi ezt kölykeinek a fojtoga- 
tás begyakorlása végett; a róka őzborju, süldő s ma- 
dár odavetésével tanitgatja fiait gyilkolásra; a vad- 

macska, nyest, görény, menyét falánk és inyenc ba- 

rátja a fácánnak, pedig ez utóbbinak csibéi éppen 

most jönnek elő. E csibéket tfácánosokban tyuktojás- 

sal és hangyatojással tartják, az öregek elé megszünik 

miután már elegendő rovart, szöcs- a gabonaszórás, 

két és táptüvet találnak. A fogoly csibéit sürü gaz- 

ban, bokros kaszálóban vagy vetésekben neveli, de 

szereti azért homokos utakra is kivezetgetni. 

Fürj, haris folytatja a párzást, nagyobb része 

már tojt is s a hó vége felé már kikölti tojásait. A 
him más páratlant keres, szüntelen szól s egy hely- 

ről másra futkos, repdes. Róka, nyest, görény, kóbor 

eb, házi macska derüre-borura járják a határt. 

Rendezett vadászterületeken a vadász e hó vége 

felé készitse el az állandó vadlétszám jJegyzékét, mely- 

hez képest a lelővendő vadmennyiséget ez évre meg- 

állapitani lehessen. 
vad számára végkép átadatnak. 

A fiatal vérebek is munkába veendők. 

(A. M. E. után.) 

viz, meg nád. Innen nincs tovább. Itt nincs közleke- 

dés. Itt megszünik a világ. Aki itt lakik, az a magáén 

kivül emberszót ritkán hall. Milyen lehet itt télen! A 

mikor megdermednek a vizek s a nádra zuzmara ra- 

kódik; amikor a nagy zsombik bozontos üstöke csupa 

ezüstté válik s némelyike ugy emelkedik ki a többi 

közül, mint egy-egy ősz kiklopszfej. A nappal köde 

nehéz lélekzetként fekszi meg a holt tájat, amely 

mindenfelé kietlenségbe vész; a holdvilág ugy is nézte 

onnan felülről az éjszaka csöndjében, mintha oda fa- 

gyott volna és most már az idők végtelenségéig egy- 

azon derengéssel próbálná idevarázsolni az éjféli nap 

hallgatag országát. 
Kegyetlen kinos álom!. .. És lám, ki tudja, 

abban a világ végére dobott viskóban nem lobognak 

e a nádlángon kivül még más tüzek is, amint a ta- 

vasznak s a nyárnak a tüzei, csakhogy dobogó sziv 

hozzá, amiben kigyuljanak. 
Most már vége a télnek: 

hullámzó tóság, meg a szétlel versenyt tutó felhő, 

— tavasz van. Mutatja 

amire verőfény fest széles ezüstszegélyt, holott a cél 

felhőinek ilyen szegélye soha sincsen. 

Tavasz van, ámbár minden olyan kopár, olyan 

fakó; 

arrább, a merre a nálánál is fakóbb nád fürdik benne. 

mert a kölykök 

A zabföldek János nap körül a 

még a hullám is szintelenül sodródik arrább- 

Amint az izsáki szöglet felé tartok, megszólal 

valaki, aki fölöttem elsuhog : 

gagaga! 
Ez nem az a bizonyos gá-gá, a hogyan a vad- 

szólongatja egymást. 

Csak olyan egyetértő, halk beszélgetés, gyöngéd szó- 

váltás ez, sőt még az sem; mert ámbár ketten vad- 

lud rikoltoz, ha messziről hivja, 

a gunár magában gagyok. Udvarol a párjának ; 

»Nézd anyukám, 
nak : 
szépeket mond neki. 

vasz van édes párom !« 
Ez az egy pár nagy tőke- lud az első élet, ami 

itt most a nagy kietlenséget egyszerre megeleveniti. 

A tojó jár elől s utána zug hatalmas szárnycsapással 

a sokkalta termetesebb gunár A két agy testet 

gagal gagagal- 

tavasz van, 

akár hogy bomlik is ez a bolond szél; biz' isten 
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ekeg 

Hasznos tudnivalók. 
mtmemememmemzmem 

Védekezés a burgonyarothadás ellen. A 

burgonyafajok nemesitésének természetes következ- 

ménye az, hogy mindinkább veszt betegségekkel 

szemben ellenálló képességéből. Ma már a burgonya 

számos ellenségével kell a gazdának küzdenie, ha 

termését biztositani akarja. Habár a küzdelem és vé- 

dekezés gyakran táradságós és költséges is, meg kell 

azt tenni, mert a burgonya — félkenyér. 

A legveszedelmesebb ellenség kétségkivül a bur- 

gonyavész, melylyel szemben szerencsére lehet véde- 

kezni. A burgonyavész fellépésének első szembetünő 

jele az, hogy a levelek (már juliusban) barna, majd 

; feketefoltosok lesznek s a levél mindkét lapján szür- 

kés penész képződik. Ily penészbevonat ugyan elő- 

sgzör a száron lép fel, de ott kevésbé szembetünő. 

peusztitó hatása abban nyilvánul, hogy a levelek le- 

száradnak. Következésképp a gumók sem fejlődnek, 

de felléphet a gumón is a burgonyavész gombája 

(Phytophtora infestans de Bary), amikor is a gumó, 

főképp nedves időben, hamar rothad. Száraz időben 

nem oly vehemens a pusztitás, de a gomba meg- 

tartja életképességét, következéskép a burgonya télen 

rothad. 

vVédekezni e betegséggel szemben a bordói lé- 

vel lehet. Amint a vész fellépését észleljük, azonnal 

permetezni kell a bordói keverékkel, mely lehet 1-2 

3 százalékos (100 I. vizre 1-2-3 kg. rézgálic) a 

szerint, hogy először, másodszor, vagy harmadszor 

permetezünk-e ? 

Ajánlatos még e keverékhez a rézgálicnak meg- 

felelő mennyiségben oltott meszet adni, tőkép azért, 

hogy a permetezés munkáját ellenőrizhessük. Az első 

permetezést rendesen junius első felében szoktuk 

megadni, a továbbiakat pedig szükséglet szerint egy- 

egy hónapi időközben. 

Tekintettel a permetezés biztos jó hatására, min- 

den gazdának érdekében áll, hogy ne sajnálja a fá- 

radságot és a költséget. 

A gyümölcsfapajzstetü irtása. A ország 

minden vidékéről panaszkodnak a gyümölcsfán, 1ő- 

képpen a fiatal almatákon előforduló pajzstetü pusz- 

titásairól. Nem lesz érdektelen, ha egyet-mást elmon- 

dunk a védekezés módjáról. A kagylós pajzstetü 

szürkés szinü. A gyümölcsták gyengébb ágaira lera- 

kott peték kikelnek, megkezdik a táplálkozást a fa 

rovására. Ugyannyira, hogy a gyümölcsfát teljesen 

tönkre is eheti. Idős fának kevésbé árthat, azért fi- 

gyelmünket inkább a fiatal fákra terjeszszük ki. A vé- 

dekezés abban áll, hogy a fertőzött csemetéket a 

pajzstetvektől egy kés fokával kaparva megszabadit- 

juk, utána 14-15 százalék petróleum-emulzióval meg- 

mossuk. Összel pedig a fát bemeszeljük. Igy véde- 

kezve nem kell a pajzstetű pusztitásától tartanunk. 

Sz. 

Arankairtás. A hónapban már teljes biztonság- 

gal megállapithatjuk a lucernásban az aranka fellépé- 

sét, terjedelmét. Azt hiszem, teljesen felesleges annak 

káros és pusztitó hatását a magyar gazdának magya- 

rázni. Tisztában van minden jóravaló gazda avval, 

hogyha lucernásában fellép az aranka és nem követ 

el mindent annak kipusztitására, rövid idő alatt tőnkre 

megy az egész lucernás, sőt a szomszédoké is. Tartsa 

hát minden gazda kötelességének, hogy az esetleg 

fellépett arankát irtsa - a szó szoros értelemben — 

tüzzel, vassal. Az arankás foltokat 2-3 cm. mélyen 

fel kell nyesni, biztonság kedvéért azonban jó, ha 

kerületben 40-50 cm-el nagyobb területen irtunk 
m 

gzél is taszitja, s amint az ifiasszony a tocsogós rétre 

kezd ereszkedni, egyre hallom a gunárt:
 gaga; gaga, 

tavasz van, édes párom ! 

ál süvit bele a csöndes egyezkedésbe egy 

idegen tolakodó riasztás és rögtön meg is jelenik a 

levegő égen egy magányos levente, akit észre sem 

vettem eddig, minthogy, vagy háromszáz lépésnyire 

gunnyasztott az iromba apró zsombikok közt, ame- 

lyekkel jóformán összefolyt a szine. 

ÖCál gál hangzik a harci riadó és a bus ka- 

landor nyugtalan kiváncsisággal suhog a jövevények 

elé, amelyek vitorlás szárnylibegtetéssel tottyannak 

egymás mellé. A nagy gunár magasra tartott fejjel, 

kinyujtott nyakkal rikkant egy párt: gá:gál — gyere, 

ha mersz! gyere! 

A szél tuj s talán az sodorja tovább a remetét, 

a mely nagy körben fordul, ugy tér vissza, s szélnek 

szemközt repülvén: lassit. Olyan most, mintha vércse- 

módra libegne, a zugó hajlongó nád felett; S lám, 

int lejebb ereszkednék, onnan is zugva emelkedik 

egy rejtőző pár; széles merész szárnycsapásokkal in- 

dul neki a vizek országának, alacsonyan huz eleinte, 

azután ivesen furakodik följebb, s amikor toronyma- 

gasan van, egyenes irányt választ és utazik, ki a nagy 

végtelenségbe, más nádasok felé. 

Ezek itt vendégek lehettek. Igazán itthon csak 

amazok vannak; a nagy gunár, meg a párja, azután 

a remete, a magányos gunár, amelyiknek a feleségét 

valami baj érhette és most özvegyen várja a jó sze- 

rencsét az uj nászra, amit hosszu gyászszal elodázni 

nem igen ér rá, minthogy itt a tavasz! 

A nagy szürke ludak sietős tavasza, amely rö- 

pülve röpül és kényszeríti a magyar nádasok ez óriá- 

sait, hogy minnél gyorsabban válaszszanak tanyát a 

járhatatlan zsombik között, a náddal elegyes sürjések- 

ben; mert a tavasz és a szerelem nem vár, s a kettő 

nincs és nem is lehet egymás nélkül. 

Amikor korán jön a tavasz, akkor már március 

derekán visszhangzik a nádas a gá-gác-tól; a nagy 

madarak nyugtalanok ; jönnek-mennek, sürögnek-fo- 
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A felnyesett részről a lucernás arankás földet a táblá- 

ról óvatosan kihordjuk s elégetjük. E müveletet vala- 

mennyi arankás folttal annyiszor ismételjük, akárhány- 

szor arankás részt találunk. A feldarabolt területeket 

ajánlatos fahamuvai jól meghinteni. Lelkiismeretes 

gondossággal ily módon megszabadulhatunk e vesze- 

delmes élősditől. 

? 

NI I K. 

Bika és kigyó harca. Braziliának egyetlen 

francia lapja, az Etoile du Sud a követkző esetet 

közli: Brazilia járatlanabb vidékein gyakori a szukuri- 

kigyó (eunectus morints), mely ugy a vizben, mint 

a szárazon képes megélni. Nem mérges ugyan, de 

mivel 20 méternyire is megnő, roppant erejénél fogva 

nagyon veszedelmes az állatokra- José Anastacio mi- 

nus-geraesi farmer nemrég tanuja volt egy szukuri és 

egy növendékbika élethalálharcának. Mikor Anastacio
 

lovával egy itatóhoz ért, egy fatörzs körül roppant 

nagyságu szukurit látott feltekerődzve. A kigyó a 

törzs körül csavarta a farkát teste első részével pedig 

egy fiatal bikát igyekezett a vizbe vonszolni. A bika 

orrából patakzott a vér, mert a kigyó hatalmas fogai- 

val a fejét ragadta meg. Már-már kimerült a bika s 

elleniele a vizbe vonszolta volna, mikor Anastacio 

odaért. Leugrott lováról s hosszu késével kétfelé 

vágta a kigyót. Ezért a nemes tetteért azonban majd 
z 

pórul járt, melt a küzdelemtől feldühödött bika neki- 

rontott s fel is nyársalja, ha le nem lövi. 

Az elektiromosság a kertész szolgálatában. 

Lemstrom helzingforszi tanár hosszabb idő óta kisér- 

leteket végzett arra nézve, hogy az elektromosság se- 

gitségével nem lehetne-e a kerti növények fejlődését 

lékkal fejlődött dusabban. Lemstrom tanár hosszu 

évek tapasztalatára támaszkodva, azt állitja, hogy az 

elősegiteni? Kisérletei ujabban igemn érdekes és jelen- 

tős eredménynyel jártak. Lemstrom három év előtt 

Angliában, Svédországban és Németországban kisérle- 

tei céljára kerteket ültetett és ezekben a következő 

megfigyeléseket tette : 

Az elektromosság hatására a földi eper fejlődése 

a rendes viszonyokhoz képest 50-128 százaléknyi 

gyarapodást mutatott. Zabnál a gyarapodás csak 35- 

40 százalék; a burgonya husz, répa huszonhat száza- 

elektromosság segitségével általában a rendes viszo- 

nyokhoz képest negyvenöt százaléknyi gyarapodást 

érhet el a kertész, föltéve, hogy a talaj elég jó. EFran- 

ciaországban meg a levegő elektromosságát használ- 

ták föl e célra és pedig elég jó sikerrel. Itt villám- 

háritót alkalmaztak és a levezetett elektromosságot 

drót hálózat segélyével árasztották szét az egész te- 

rületre. Érdekes még, hogy az elektromos fény hatá- 

sára nemcsak éjjel, de nappal is sokkal jobban fejlőd- 

nek a növények. Az elektromos fény behatására ki- 

fejlődött virágok szine is sokkal intenzivebb és élén- 

kebb, ragyogóbb. Csak egy hibája van a dolognak, 

az. hogy a szebb elektromos virág rövedebb életü is 

és gyorsan hervad. 

HIRE K. 
ogomgomemoS 

D
 

A kolumbácsi légy A radnai és a nagyhal- 

mágyt járás községeiben napok óta pusztit a kolum- 

bácsi légy, amely Hunyadmegyéből vándorolt át. A 

legyek az emberek közt is pusztitanak, akik közül 

sokan veszedelmesen megsérültek. A háziállatok tö- 

megesen elhullanak. Berinda községben Lukács György 
m 

fognak; ellátogatnak a rejtett zugokba s onnan ker- 

getik egymást; mindegyik pár a legrejtettebb fészket 

szeretné; a tojó jár elől s a gunár folyvást a nyomá- 

ban; hagyja, 

beszélget hozzá, biztatja, lefoglalja: ga-ga; gagaga; 

szeliden, lágyan diskurálva mondja. A gá-gá csak 

el nem szem elől nem ereszti. Egyre 

harci riadó ilyenkor; a bajvivó vetélytársak »engarde
 

kiálltása. 

A nádak rejtelmes országa megélénkül tőlök; az 

első tavaszi verőfény megrészegiti őket. Néhány napig,
 

egy hétig, jóformán folyvást a levegőn vannak; le-le- 

szállnak, hogy a közelgő másik pár gagyogása me- 

gint uj sietésre nógassa őket. Ilyenkor a gunár nyaka 

mégegyszer olyan hosszura nyulik, mint a tojóé. Az 

örökös figyelésnek, az állandó éberségnek a jele az 

és egyszersmind afféle daliáskodás, tetszelgés, délceg 

magakinálás is, ami a másik gunarat dühbe hozza. 

Kivált az ilyen özvegyet, mint ez a pár néikül szü- 

kölködő veterán-vitéz, ez a harmadik a kelletlen szö- 

2 

vetségben, aki mindenütt csak békebontó és igy igen 

alkalmatlan. 

Az a bizonyos egy héte volt éppen, mikor ott 

jártam az izsáki nagy zsombikos tájékán, hogy gyö- 

nyörködjem bennök. 

Amikor más élet a kezdődő tavasz nagy irom- 

baságában és hallgatagságában jóformán alig van ott, 

mint az övék, a nagy szürke ludaké, amelyek mind
en 

vadludfaj közt egyes-egyedül hivek hozzánk a költés 

időszakában i. 

A pacsirta már itt volt, de dalolni nem mert; 

csak ugy meg-megcsirrent szegényke és a pocsolyák 

aszott füve közé szállván, egymást ijesztgette a n
ádi 

sármánynyal, amely szintén ott kereskedett. 

A ringó vizek hátán látni lehetett néhány fekete 

pontot, amint vitette magát a sodró hullámmal. Hóka- 

fejü cigánymadarak, szárcsák voltak. Még teljesen né- 

mák; éles kittyenésők még nem riasztotta a nádas 

lakóit. Nemrég érkezhettek s még szokniok kellett a 

uj hazához 
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gazda az istálló előtt tüzet rakott a legyek elüzésére. 

Az istálló meggyuladt és a lakóházzal együtt leégett. 

A házban bennégett Lukács leánykája is. A tüz még 

hat lakóházat elpusztitott. - Resicabányáról irják : A 

Délvidék egyik átka, a kolumbácsi légy nagy mennyi- 

ségben jelentkezett és nagy pusztitást vitt végbe az 

állatok között, Emberek, de különösen a gyermekek 

sokat szenvednek a legyek csipéseitől. A legelőkön 

nagy tüzeket gyujtanak rőzséből és tárgyából, hogy 

a legyek ellen védekezzenek. 

Életmentő postahivatalnok. Kassáról irják: 

Kassán beleesett a Hernád folyóba egy ember s ott 

fuldokolt a habokban. A partról sokan látták a sze- 

rencsétlen embert, de senki sem mert utána ugrani, 

hogy kimentse. Éppen arra járt Renner István buda- 

pesti postatiszt, aki hivatalos kiküldetésben időzött 

akkor Kassán. Renner beleugrott a vizbe és nagy ne- 

hezen kimentette a fuldokló embert. A parton állók 

zajosan megéljenezték a bátor postatisztet. 

Kifosztott postahivatal. A szatmármegyei 

Nagynyires község postahivalát, május 26-ára virradó 

éjszakán kirabolták. A betörők hamis kulcscsal jutot- 

tak be a postahivatalba s a vaspénzszekrényt vállukra 

véve, elvitték a mintegy két kilométernyi távolságra 

levő patak völgyébe. Ott fejszével fölfeszitették s a 

benne levő készpénzt, körülbelül hatszáz koronát el- 

vitték. A csendőrség még aznap letartóztatta Magos 

Omic és Pap György oláh parasztokat, akik a betö- 

rést elkövették. 

Végrehajtás emberhalállal. Bródy Vilmos dr. 

királyhelmeai ügyvéd végrahajtást akart foganatositani 

Kiscigándon Docs István gazdánál. Docs husánggal 

fogadta az ügyvédet, végig vágott rajta, mire a jelen- 

levő csendőrök egyike a támadót keresztüllőtte. A 

gazda haldoklik, az ügyvéd állapota nem vesze- 

delmes. 

r
 

De a ludpárok már javában nászutazgattak ide- 

oda, és a nagy csendben, ami a móhon haltgatódzó 

embernek csudálatos fülzugást tud okozni a lüktető 

érverés miatt: az ő szavokat hihetetlen távolságokra 

elhallottam. 

Egy hétig tart ez, mondom, s az alatt mindegyre 

sürgetőbb a sok gaga gagaga, mindjobban ugy tet- 

szik, hogy a tojó már nemcsak a maga jószántából, 

indul uj meg uj légi kirándulásra, hanem mert ker- 

geti az ura. 

Egyszer azután gyérül a mozgó párok száma. 

El-elmaradozik egyik is, másik is — odabent. 

Már csak a gunarak huznak ki a rétszélekre magok- 

ban. A tojó ül a fészkén. 

Most azután igazán tavasz van. 

(Bp. H. után.) 

Romboló zivatar. A fülek-miskolci vasuti vo- 

nalon Várgede és Balogfalva között óriási zivatar 

nagy rombolást vitt véghez. A töltést százhusz méter 

hosszuságban a kiáradt Gortva vize elmosta, a sine- 

ket, a hidakat megrongálta ugy, hogy Füleken át nem 

lehetett Budapestre utazni A vihar a táviró vezetéket 

is erősen megrongálta. A környéket a viz elöntötte. 

Balogtalván két gyermek a rohanó vizáradatba tult. 

Szerencsétlenség a vadászaton. Tokajról ir- 

ják, hogy Péchy Elemér kataszteri mérnőköt szeren- 

csétlenség érte. Tiszaladányba indult kacsázni. A puska 

kakasa, amikor kocsijába szállt, a felhágóban meg- 

akadt, félig tölhuzódott és lecsapott. A fegyver elsült 

s az egész söréttöltés a mérnök hónaljába tfuródott. 

Pécny Elemér annak idején végigharcolta a délafrikai 

háborut a burok oldalán. A városban általános a rész- 

vét iránta; sebe komoly, de nem életveszedelmes. 

A spiritusziámpa áldozata. Berreg Viktória, 

egy jászladányi jómódu polgár tlzennégy éves leánya, 

aki nénjénél, Cseri Károly huszárőrmester feleségénél 

volt látogatóban, vizet melegitett spirituszlámpánál, a 

melytől ruhája meggyuladt. Cseri rögtön segitségére 

sietett, de a kis leány annyira összeégett, hogy reg- 

gelre meghalt. Az őrmester oltás közben szintén ve- 

szedelmesen összeégett. 

A grófné kocsisa. Egy sziléziai ujságban jelent 

meg a minap ez a hirdetés: Keresek junius vagy ju- 

lius elsejére egy nőtelen és minden tekintetben meg- 

bizható kocsist, aki szolgamunkát is elvállal magános 

nőnél s asztalnál fölszolgálni is tud. Kölcsönös meg- 

elégedés esetén házasság nincs kizárva, Ajánlatot bi- 

zonyitványnyal és fizetési igény megjelölésével X. 

grófné cimére a kiadóhivatalba kell küldeni. 

Leányának és unokájának gyilkosa. Zimony- 

ból táviratozzák: A Pancsovával szomszédos Franc- 

feld községben rémes gyilkosság történt. Egy Knézilné
 

nevű öregasszony férjes leányát és ennek kis gyer- 

mekét hurokkal megfojtotta. Knézilné leánya egy idő 

óta külön élt férjétől, mert az ura csődbe jutott. A 

fiatal asszony most vissza akart térni férjéhez, amit 

anyja nagyon ellenzett; többször megfenyegette leá- 

nyát, hogy ha visszatér férjéhez, megöli. Rettenetes 

szándékát a minap éjszaka végre is hajtotta. Miután 

megfojtotta leányát, kis unokáját a falhoz csapkodta. 

Reggel a szomszédoknak azt beszélte Knézilné, hogy
 

leánya őrülési rohamában meggyilkolta gyermekét, 

majd önmagát is megfojtotta. Midőn a csendőrökkel 

el akarták fogatni az asszonyt, a padlásra akart me- 

nekülni, hogy fölakassza magát, de megakadályozták 

az öngyilkosságban. A gyilkos asszonyt a pancsovai 

törvényszékre kisérni. 

Egy apa rémtette. Dobsináról irják: Ruby Ja
- 

kab cipészmester junius 3-án három kis gyermekét 

össze-vissza vagdalta s most mind a három gyermek 

halálán van. A rendőrség letartóztatta. A rémtettet va- 

lószinüleg őrültségi rohamában követte el. Néhány év- 

vel ezelőtt féléves gyermekét ugy vágta a falhoz, 
hogy 

1 szörnyet halt. E miatt két évi fegyházra itélték. 
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Vizbefult gyermekek. Zablya községben nagy 

szerencsétlenség történt. Három kis gyerek, a kilenc 

éves Litzenberger Etel és hat esztendős Emma huga, 

továbbá a nyolc éves Gerity Milosz az esőzéstől meg- 

áradt Bara patak partján játszadoztak s játék közben 

a vizbe estek s belefuladtak. Holtestüket kitogták 

temetésük vasárnap volt nagy részvét mellett. 

KEEmE 

Szerkesztői üzenetek. 

Zimányi Károly urnak. Vaskóh. A beküldött szomoru 

hir mélyen megrenditett s azt most csak azért nem közöljük, 

mert tartalmát rendkivüli fontosságánál fogva vezércikknek 

szántuk s igy közlésével várnunk kell a mostaninak lapunk 

jövő számában való befejezéséig. 

akasakeszeasasazaksasasakalsas 

A kiadóhivatal postája. 

Szücs Miklós urnak. Szaplonca. Még egyszer átku- 

tatjuk összes irományainkat s talán megkaphatjuk a két hiányzó 

számot. Zahoránszky Ferenc urnak. Rezsőpart. Mint régi 

ismerősünket szivből üdvözöljük visszatérése alkalmából. Nagy 

Dezső urnak. Zilah. Igazsága van, a pénz mindig kedves és 

mi is azt tartjuk, hogy jobb későn, mint soha, de sajnos, már 

eddig nagyon sok olyan olvasónk volt, ki azt tartotta, hogy 

jobb sohasem fizetni. Ezekről egyébként legközelebb bővebben
 

Is meg fogunk emlékezni. Sarkadi Jóssef urnak. Kaluger. 

A beküldött 4 koronát köszönettel nyugtázzuk. Eilhardt Fe- 

renc urnak. Stajerlak. Elhatározását sajnáljuk. Előfizetése 

julius hó végéig van rendezve. Pécely Lajos urnak. Kozma- 

dombja. A lapot uj cimére rendesen küldjük s igy csak a 

tárnoki postán lehet hiba. Sziveskedjék ott utána nézni. Most 

a hiányzó számokat ujból feladtuk. Takács András urnak. 

Sápi. Az előbbi üzenet önnek is szól. Bolcsó András urnak. 

Rimaszabadi. A cimet helyesbitettük. 

Pályázati hirdetmény. 

A hunyadmegyei revindikált havasok nemes köz- 

birtokossága egy 100 korona havi fizetés, természet- 

beni lakás és szokásos mellékilletményekkel javadal- 

mazott főerdőőri és két 60 korona havi fizetés, ter- 

mészetbeni lakás és a szokásos mellékilletményekkel 

javadalmazott erdőőri állásra pályázatot hirdet. 

Pályázóktól megkivántatik az erdőőri szakvizsga 

s a magyar és román nyelv ismerete. Pályázatok bi- 

zonyitványmásolatok és lehetőleg arcképpel felszerelve 

Béla Béla Józset gazdához (Budapest, IV., Sziv-utca 

32. sz.) nyujtandók be. 

Budapest, 1007. 9vi junius hó 4-én. 

: Béla Béla Józset. 

Pályázati hirdetmény. 
Segéderszész, ki hosszabb gyakorlattal, felmérési 

gyakorlottsággal rendelkezik, valamint a magyar és 

német nyelvet ugy szóban mint irásban birja egy fel- 

védelme igényel. Beszél és ir magyarul és tótul. Ci- 

Dan birja. Jó vadászeb idomitó. Cime megtudható a 

vidéki uradalomba azonnal felvétetik. Fizetés 1000 k. 

lakás és tüzita. Sajátkezüleg irt bizonyitvány-másola- 

tokkal és életleirással ellátott kérvények lovag Halm- 

féle uradalom igazgatósága cimére Végváraljára kül- 

dendők. 

Állást keres 

31 éves, nős, szakiskolát végzett, szakvizsgázott 

erdőőr. Elvállalja kisebb erdőbirtokok kezelését, ko- 

páros, vizmosásos területek, tutóhomok sikeres be- 

fásitását s mindazon teendők szakszerű elvégezését 

melyeket az erdő kihasználása, felujitása, ápolása és 

me megtudható az Erdészeti Ujság szerkesztőségénél. 

Allást keres 

szakvizsgázott erdőőr, 35 éves, nős, 2 gyermek atyja 

ki az erdészeti és vadászati teendőkben teljesen jártas 

ezen a téren több évi tapasztalattal bir; 8 éven át 

egy nagyobb uradalomban önállóan müködött; mos- 

tani állásáról meg nem felelő áthelyezés miatt máj
us 

15-ével lemondani kénytelen. A magyar és tót nyelvet 

szóban és irásban jól, a német nyelvet kevéssé szó- 

lap szerkesztőségében. 

ttttokkketkáttákkebákátb 

Burger Frigyes 
drogéria üzlete 

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 10. 
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Vásárol mindennemü száritott gyógy- 

füveket napi áron. 

Kivánatra szivesen szolgál felvilágositással. 
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VADŐR 
7 

cimű Hőnig-féle tankönyvet bármely mennyiség- 

ben megvesz lapunk szerkesztősége. 



szak és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Hirdetési i dijaks eeaz Se 
F Előfizetési árak: 

Egész évre. 8 kor , - a 
- Fal e Megjeleni lenik mi iműel esüt törtökön, Egy hasábos garmond sor vagy annak 

Megyed évre Si helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

z PÉNZKÜLDEMÉNYEK: és Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó: 3 minden szó után előre beküldendő 4 fill. 

PODHRADSZKY EMIL. Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér- 
a oSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. 
- sékelt dijak egyezség szerint. — kvr a 

XI. évfolyam. Szászsebes, 1907. Junius 6. 23. szám. 

g . e 
ge t g ege 

é - 
aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. Schmideg 

Alfréd, Budapest, I., Maros-utca é z 

eg s 

d d eleel eleelee e és h . ee ele el el el ele ede ed ede
 ede ede ed olje ele ele el ele 

DAPEST IV, Kossuth Lajos utoza - sz 
: Ő 

- 

Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásu 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre 

is eszközölhetők a megrendelések; 

betekinthető számos elismerő nyi 
az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt — a 

ilatkozatok tanusága szerint, — mindenkor, az igen tisztelt 

—
)
 

megrendelők legteljesebb megelégedésére hoztuk
 kivitelbe. 

Polgári ruhák em 
divat szerint, szinte jutányos árban készittetnek. Vevőink kényel. 

em vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki megrende 

kiváló gondot és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket 
és a hivatalos megrendelés- 

hez szükséges részletfizetési megrendelési ivet. - Bármily esekély megrendelés s a lehetö 

legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. 

Kiváló tisztelettel: 

BLUM és TÁRSA 
Szerb kir. udvari szállitók. 
udvari szállitói. A nagyméltóságu földmivelésügyi Miniszterium hiva- 

-ha szállitói. Az „Országos Erdészeti Egyesület" rendes tagjai. 

a legujabb francia- és rgoa 

mére bármely szakmánkba n 

lések kivitelére különösen 

Ő cs. és királyi Fensége Józset főherceg 
talosan imegbizott eTászet 

— zm mmmm 
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RESZLETHIZETÉSRE 

természetrajzi tanszergyáros 

SZE GED 
Csemegi uca 5 és 7 szám. 

Elválalja mindentéle állat művészies 
kitőmését felelősség mellett. 
Nagyobb vadászszobák berendezésére, 

tropheák, szönyegek ésrelietképek készitésére 
vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 
legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 
rátummal becserél. Arj fegyzéket kivánatra 
ingyen és bérmentve küld 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska 4 koronáig Vaddisznó suly szerint 
Borz .4=6 ,, Galamb 080—1 oronále 
Vidra 10-20 Tuzok S10, 
Rókaa 6 Edei szalonka 2 40 kor. 

Medve nagyság szerint. Daru 1 koronák 
Mókus 1kor. Vadlud 

Mogyorós pele 1, Vándot sólyon 2 kor. 
Földi kutya. 1–2 koronáig Sas 3 10 köfohátg 
Szarvas nagyság szerint. Keselyü 0-12 
Őzbőr 3-b koronáig 

A gyár a Délmagyarországi Közművelő. 
dési Egyesület védnöksége alatt áll. 
Megrendeléseket elfogad a Szent- István Tár- 

sulat i is, ndapest, VIII. v crere utca 28. 
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ikktettktdatktetttőta 

Egyenruhákat Ogris M. Fegyvergyára 

Egyenruházati cikkeket FERLACH (Karinthia) 
: Polgári ruhákat ratenn 46 remekelés. 

: Fehérnemüt 1! Forradalom! 
a fegyver technika terén. Fegyvereket és töltényeket 

e 
A kettős hatásu önmüködő bizto- 

sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 

badalom az összes rendszerü fegy- 

vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 

szersmind absolut biztositást ad véletlen 

A legjutányosabb árak mellett leg- 

jobb minőségbenkészit 

om 
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udvari szállitója Ő Felsége a perzsa császár- s 

nak, 1I. Péter szerb királynak és Wiladimirovits E elsülés ellen. 

orosz császári nagyhercegnek. s A töltött fegyver felhuzott ka- 

1 Budapesten kassal beállitott rögtönzövel, bár- 

z m a =mily helyzetben a 

váczi utcza 15. Tambour 
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltisz- 

eknek előnyöst részlettizetés kedvezmények 

Nagyobb megrendelés esetén kivánatra 

mértékek felvétele végett a cég egy szabásza 

sajtát költségén bárhova elküldi 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz 

forditva. Legkisebb megrendelést is szivesen 

eszközlök. Meg nem felelő áru a cég költ- 

ségén visszaküldhető. 

szabadalom által minden fegyver ve- 

szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 

Különlegesség könnyé hár 

Magyar jegyzék ivg ingyen és bérmentve 
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Magyar levelezés! 

ttt 

Máatetkaktzasezát
t tszssssazazán- 

Nincs szebb, olcsóbb és kedvesebb ajándék mint egy 

beszélőgép! 

s 

á 

Kapható : Eeison Phonograph 5 frt 

Gramophon, 6 müdarabbal 12 ífrt 50 krtól,
 

Automata 35 frttól töljebb. 

Hengerek és lemezek óriási válasz- 

tékban. 

: Több ezer uj fölvétel ének- és zenében. 

Használt lemezeket veszek vagy 

ujakra becserélek. 

Képes árjegyzék külön- külön a fenti 

cikkekből ingyen és bérmentve. 
A beszélőgép szinházat- 
zenét, hönsversényt 

pótol! 

Magyarország legolcsóbb beszerzési forrása. 

Tóth Józs f 
Gramophon- magykerekedő. 

Szeged, Könyök-utca 3a sz. 

Szarvas, dámvad, vadsertés, ő, 

nyul, togoly és egyéb lött vad 

értékesitését minden mennyiség- 

ben elvállalom a legmagasabb 
árak mellett. 

Monnali készpenz akrns 
Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly 
bizományos 

BUDAPEST, (központi vásárcsarnok). 
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TILLER MÓR ÉS TÁRSA : 
Cs. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 

BUDAPEST, IV. Váczi-utcza 35. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. 
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. ministerium 70542 magas rendeletével az erdő- 

igazgatóságoknak ajánlva. 

k Erdészeti- és erdő altiszti 
egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemüű felszerelési cikket ajánlunk kitünő 
mesteri szabás és izlés teljes kiállitásban. 

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. 
Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár. 

Polgári ruhák 
: a egjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangu szabászok közremüködése mellett készülnek 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját költségünkön egy 

szabászt küldünk a mértékek felvétele Végett.. 

Árjegyzéket és mintákat 
l ingyen és bérmentve küldünk és vevőink kényelmére bármely czikket készséggel beszerzünk. 
S- Meg nem felelőt visszavesszünk. e 

Nyomatott STEGMANN JANOS könyvnyomdájábanS zászsebesen 


